



Наталья Михайловна Калинина (к 60-летию со дня рождения)

Наталья Михайловна Калинина родилась 17 октября 1946 г. После окончания в 1972 г. 1-го Ленинградского медицинского института имени академика И. П. Павлова

по специальности лечебное дело она работает в медицинских учреждениях Ленинграда/С.-Петербурга на протяжении 29 лет. С 1976 г. в течение 5 лет работала в Санкт-Петербургском НИИ гематологии и трансфузиологии, где занималась трансплантационной иммунологией, участвовала в создании Республиканской гистотипирующей панели и подборе пар донор — реципиент при аллотрансплантациях органов и тканей (почек, костного мозга). По результатам работы в 1982 г. защитила кандидатскую диссертацию «Иммунный ответ к антигенам HLA-DR при трансплантациях органов и тканей, гемотрансфузиях и беременности». В 1984–1995 гг. работала в лаборатории иммунофармакологии ГосНИИ особо чистых биопрепаратов, участвовала в создании и апробации иммуномодулирующих препаратов, четыре из которых внедрены в клиническую практику (беталейкин, бестим, интераль, иммунофан). С 1988 по 1995 гг. проводила иммунологическое обследование больных ВИЧ-инфекцией, взрослых и детей, находившихся на обследовании и лечении в городской инфекционной больнице № 30 имени С.П. Боткина, в Республиканском центре СПИД в Усть-Ижоре и городском центре СПИД, принимала участие в клинических разборах и консилиумах. В 1996 г. защитила докторскую диссертацию «Цитокины в иммунопатогенезе и клинических проявлениях ВИЧ-инфекции». С 1999 г. она профессор по специальности «Аллергология и иммунология».

С 1995 г. Н.М. Калинина работает во Всероссийском центре экстренной и радиационной медицины (ВЦЭРМ) МЧС России, где возглавила лабораторию клинической иммунологии, а в 1997 г. со-

здавала клинический лабораторно-диагностический сектор и научно-исследовательский отдел клинической иммунологии, которые успешно функционируют под ее руководством в настоящее время. Н.М. Калинина консультирует детей и взрослых, направляемых из других учреждений Санкт-Петербурга. Число консультаций достигает 800 в год. Под ее руководством созданы и апробированы алгоритмы иммунологического обследования и назначения адекватной иммунокорригирующей терапии у пациентов с различными видами патологии, в том числе лиц, принимавших участие в ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы.

Много времени отдает Н.М. Калинина педагогической работе: читает лекции и ведет практические занятия по клинической иммунологии на сертификационных циклах по лабораторной диагностике на кафедре инфекционных болезней Санкт-Петербургской академии последипломного образования и во ВЦЭРМ, чем способствует формированию научной школы, обосновывающей роль нарушений иммунитета в формировании соматической патологии.

Н.М. Калинина автор 224 научных работ, 2 монографий, глав в 4 коллективных монографиях, 3 методических пособий 4 методических рекомендаций, 11 обзоров, 6 патентов, один из которых международный. Под ее руководством защищены 20 кандидатских и 3 докторских диссертации и выполняются 6 кандидатских и 2 докторских диссертации. Она член диссертационного совета ВЦЭРМ МЧС России, где возглавляет направление по клинко-лабораторной диагностике и диссертационного совета по проблемам аллергологии и иммунологии при Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, член Международного и Европейского обществ по изучению цитокинов, Российской ассоциации аллергологов и клинических иммунологов, член правления регионального отделения Российского научного общества иммунологов, член редколлегии журналов «Цитокины и воспаление», «Вестник гематологии», «Фарминдекс-Практик».

*Коллектив журнала «Цитокины и воспаление»
желает Натальи Михайловне здоровья, счастья и новых творческих успехов.*